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Ata da 98ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 07 de outubro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto 

Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Rangel, Pedro Tavares, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (55). 

Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados 

Luiz Augusto, Jurandy Oliveira e Graça Pimenta justificando as ausências que tiveram em sessões 

plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo convidou os pares para a 

primeira reunião nacional da Frente Parlamentar Ambientalista que irá debater sobre a crise 

ambiental instalada no mundo, com abertura nesta Casa no dia 10/10 e no dia 11/10 se reunirá no 

Ministério Público com o GT Nacional do Observatório da Implementação do Código Florestal. 

Registrou que a Comissão da Verdade, no dia 14 de outubro, irá ao Rio de Janeiro para ouvir o 

jornalista e Ex-Deputado Sebastião Augusto Nery (cassado pela ditadura militar) que se encontra 

impossibilitado de se deslocar a esta Casa. O Deputado João Carlos Bacelar fez uma questão de 

ordem para solicitar da Presidência o desarquivamento do Projeto de Resolução nº 2.020/2009, que 

concede o título de Cidadão Benemérito da Liberdade e da Justiça Social ao Sr. Deoscóredes 

Maximiliano dos Santos, Mestre Didi. O Deputado Álvaro Gomes noticiou sobre a Conferência do 

PCdoB, realizada no final de semana, que contou com a participação de delegados de 126 

municípios baianos, oportunidade em que o Partido reafirmou os princípios de luta pela liberdade, 

pela justiça, pela inclusão social, pela paz, de solidariedade internacional e de construção de uma 

sociedade socialista, bem como reafirmou o programa implantado pelo Ex-Presidente Lula, seguido 

pela Presidenta Dilma e o programa implantado pelo Governador Wagner. Na ocasião, o Presidente 

do Partido, Renato Rabelo, fez a apresentação da situação nacional, internacional e da organização 

partidária e foram eleitos 59 delegados para participar do 13º Congresso do PCdoB, que será 
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realizado em São Paulo, no período de 13 a 16 de novembro. A Deputada Luiza Maia registrou 

pesar pelo falecimento do Mestre Didi, aos 95 anos, o qual deixou uma vasta obra literária sobre a 

tradição de origem nagô e de artes plásticas. Registrou também os 35 anos do Polo Petroquímico 

de Camaçari (11 de outubro), importante empresa para a economia local, estadual e nacional, 

gerando emprego e renda, ao tempo em que pediu à empresa que tivesse um olhar diferenciado 

para o meio ambiente e para os funcionários acometidos por lesões. Em tempo, tratou sobre a 

sessão que participou na Câmara de Salvador para discutir sobre a proteção animal, ocasião em 

que retomou a discussão sobre o piso salarial dos professores. O Deputado Gaban teceu 

considerações sobre o Projeto de Lei 20.488/2013, enviado a esta Casa no final de semana pelo 

Poder Executivo, que reorganiza o sistema de saúde dos servidores públicos estaduais, incluindo 

no Planserv servidores aposentados ou que venham a se aposentar pelo INSS que contribuíram 

por mais de dez anos ininterruptos. O Deputado Elmar Nascimento, com satisfação, informou que o 

Prefeito ACM Neto, que encontrou a Capital Baiana “quebrada”, renegociou as dívidas e está com 

R$ 400 milhões em caixa. Nesse contexto, naquele dia, assinou o contrato para a execução da obra 

de recuperação da orla da Barra, o início da recuperação que será feita em outros pontos da orla 

marítima e irão transformar Salvador. O Deputado Zé Raimundo manifestou alegria por participar, 

na companhia do Deputado Federal Waldenor Pereira, dos festejos pelos 92 anos de emancipação 

política do Município de Livramento de Nossa Senhora, oportunidade em que pode constatar a 

importância das políticas sociais da Presidenta Dilma na região. Refletiu sobre a fala do Deputado 

Elmar Nascimento, dizendo-lhe que, apesar de ter sido injusto com o Governador Wagner, que 

realiza uma excelente administração, ficou feliz por saber que Salvador terá grandes investimentos 

com o apoio dos Governos Federal e Estadual. O Deputado Adolfo Menezes disse à Oposição que 

acredita no mérito do Prefeito ACM Neto para fazer uma boa administração em Salvador, entretanto, 

não é razoável desmerecer a administração do Governador Wagner que, nesses sete anos, muito 

fez por Salvador e pela Bahia. A propósito, registrou, entre outras obras já realizadas, a inauguração 

da rodovia Andorinha a Senhor do Bonfim, além de obras que estão sendo realizadas – a Fiol e a 

Via Expressa, e de obras que serão implantadas, a exemplo do metrô da paralela (a Presidenta 

Dilma virá a Salvador para assinar a ordem de serviço). A Deputada Graça Pimenta registrou que 

no dia 04/10/2013 se filiou ao PMDB e esclareceu as razões para ter ingressado naquele Partido e 

para ter deixado o PR, Partido pelo qual se elegeu deputada, agradecendo à Executiva daquele 

Partido pelo tempo que o integrou. O Deputado João Carlos Bacelar noticiou sobre o falecimento 

de Deoscóredes Maximiliano dos Santos, conhecido como Mestre Didi que, além de grande líder 

religioso, foi escritor e um grande artista plástico de reconhecimento internacional. Historiou sobre 

a vida do Mestre e finalizou, afirmando que “os atabaques da Bahia estão silenciosos com essa 

perda irreparável”. Constatada a falta de quorum regimental, solicitação do Deputado Zé Raimundo, 

o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 
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Deputados: Bira Corôa, Carlos Brasileiro, Herbert Barbosa, Leur Lomanto Júnior, Paulo Azi, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos e Ronaldo Carletto (08). 
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